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ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ПРОЄКТУВАННЯ МОТИВАЦІЙНОГО 

СЕРЕДОВИЩА ЗАКЛАДУ ОСВІТИ 

 

Останні роки українська освіта переживає масштабні реформи, спрямовані 

на оновлення змісту, методів та стандартів навчання. Проте на тлі цих змін 

дедалі помітнішою стає криза мотивації педагогічних працівників. Багато 

вчителів відчувають професійне вигорання, невпевненість у стабільності свого 

становища, перевантаження бюрократичними завданнями. Це знижує їхню 

ініціативність, творчість та готовність підтримувати інноваційні зміни. 

Складність ситуації поглиблюється недостатнім ресурсним забезпеченням, 

формальним підходом до оцінювання діяльності педагогів і відсутністю 

ефективних механізмів морального та соціального заохочення. У результаті 

школа часто втрачає головне – вмотивований педагогічний колектив, який є 

рушійною силою будь-яких освітніх перетворень. 

Саме тому постає потреба переосмислити мотиваційні засади управління й 

перейти від застарілих адміністративно-наказових моделей до інноваційного 

проєктування мотиваційного середовища, заснованого на партнерстві, довірі, 

внутрішній автономії та цифрових можливостях саморозвитку. 

Прикладом став Великоолексинський ліцей Шпанівської сільської ради 

Рівненського району в якому засвідчені факти застосування інноваційного 

менеджменту, гнучких форм взаємодії, систем наставництва та цифрових 

інструментів оцінювання, що можуть істотно підвищити рівень залученості 

педагогів, посилити командну єдність і забезпечити стабільний розвиток 

закладу освіти. 

Отже, дослідження інноваційних підходів до проєктування мотиваційного 

середовища є надзвичайно актуальним, оскільки відповідає на соціально 

значущий виклик сучасної школи – збереження професійної мотивації 

педагогів як основи якості освіти, престижу професії та стійкого розвитку 

освітньої системи загалом. 

Проєктування мотиваційного середовища в закладі освіти розглядається як 

комплексна управлінська модель, що охоплює чотири взаємопов’язані блоки: 

організаційно-управлінський, психолого-педагогічний, інноваційно-

технологічний та соціально-комунікаційний. Кожен із них виконує власну 

функцію, але в сукупності вони формують цілісну систему розвитку мотивації 

педагогів і учнів. 

Організаційно-управлінський блок, що спрямований на формування 

внутрішньої системи менеджменту, забезпечує планування, моніторинг та 

коригування мотиваційних заходів.  

У Великоолексинському ліцеї діє Програма розвитку мотиваційних 

механізмів, яка охоплює: професійне зростання педагогів; систему 
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матеріальних і моральних заохочень; участь у конкурсах, грантах та проєктах 

розвитку. 

Завдяки програмі створено умови для поєднання індивідуальної 

відповідальності з командною взаємодією, що сприяє підвищенню 

результативності праці. 

Психолого-педагогічний блок орієнтований на розвиток внутрішньої 

мотивації педагогів та учнів шляхом позитивного підкріплення, емоційної 

підтримки та формування сприятливого психологічного мікроклімату в 

колективі. У досліджуваному закладі освіти функціонує психологічна служба, 

діяльність якої спрямована на створення умов для професійного й 

особистісного благополуччя працівників. Зокрема, служба: здійснює 

моніторинг рівня задоволеності педагогічних працівників умовами праці; 

організовує тренінги з профілактики емоційного вигорання та розвитку 

емоційного інтелекту; підтримує формування командної взаємодії, розвиток 

навичок саморефлексії та взаємної підтримки. 

Реалізація цього блоку забезпечує зростання психологічної стійкості 

педагогів, підвищення рівня довіри в колективі, зміцнення позитивного 

мікроклімату та формування внутрішньої готовності до професійного 

саморозвитку. 

Інноваційно-технологічний блок – передбачає цифровізацію управлінських 

та навчальних процесів як чинник підвищення мотивації. Основні інновації: 

використання онлайн-платформ Google Classroom, Moodle, ClassTime для 

зворотного зв’язку; створення цифрових портфоліо педагогів для фіксації 

професійних досягнень; упровадження елементів гейміфікації (система балів, 

бейджів, рейтингів, інтерактивних змагань). 

Ці інструменти підвищують прозорість оцінювання, сприяють 

саморефлексії педагогів і стимулюють розвиток цифрової компетентності. 

Соціально-комунікаційний блок – реалізує ідею партнерства між 

адміністрацією, педагогами, учнями, батьками та громадою. 

Ліцей активно співпрацює з громадськими організаціями, Центром 

професійного розвитку педагогічних працівників, Рівненським державним 

гуманітарним університетом. Такі партнерства сприяють залученню додаткових 

ресурсів, підтримують розвиток соціального капіталу школи, формують 

позитивний імідж освітнього закладу в громаді. 

Особливої уваги в контексті формування мотиваційного середовища 

заслуговують проєктні ініціативи ліцею, які демонструють практичну 

реалізацію інноваційних підходів до управління й розвитку педагогічного 

потенціалу, а саме: 

1. «Наставництво» – підтримка молодих педагогів через співпрацю з 

досвідченими колегами. 

2. «Мотиваційний моніторинг» – щорічне опитування педагогів та учнів 

щодо задоволеності освітнім середовищем. 

3. «Електронне портфоліо педагога» – цифровий інструмент відстеження 

професійного зростання. 
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4. «Школа і громада» – соціальний проєкт залучення батьків та місцевого 

бізнесу до фінансування освітніх ініціатив і профорієнтаційної роботи. 

На основі узагальнення досвіду Великоолексинського ліцею 

сформульовано низку практичних рекомендацій, спрямованих на підвищення 

ефективності мотиваційного середовища закладу освіти, зокрема: 

→ упровадити систему індивідуального розвитку педагогів (KPI) з 

чіткими критеріями оцінювання та заохочення; 

→ створити внутрішню платформу обміну ідеями – «Банк педагогічних 

інновацій»; 

→ активізувати соціальний маркетинг освіти для підвищення престижу 

школи та залучення громади; 

→ запровадити постійний моніторинг мотиваційного клімату з метою 

профілактики професійного вигорання; 

→ розробити довгострокову інноваційну програму розвитку 

мотиваційних механізмів, що інтегрує цифрові, психологічні та управлінські 

компоненти. 

Отже, узагальнюючи результати проведеного аналізу, можна 

стверджувати, що проєктування мотиваційного середовища закладу освіти має 

спиратися на системний та інтегрований підхід, який поєднує управлінські, 

психологічні, технологічні й соціально-комунікаційні складові. Такий підхід 

забезпечує узгодженість дій всіх учасників освітнього процесу, сприяє 

формуванню культури співпраці, довіри та професійного зростання. 

Досвід Великоолексинського ліцею підтверджує, що поєднання 

інноваційного менеджменту з гнучкою системою стимулювання створює 

сприятливі умови для підвищення професійної активності педагогів, розвитку 

внутрішньої мотивації учнів і формування позитивного психологічного клімату 

в колективі. 

Використання цифрових технологій, упровадження наставництва, 

мотиваційного моніторингу, соціального партнерства та інструментів 

соціального маркетингу освіти забезпечує сталий розвиток закладу освіти й 

підвищує його конкурентоспроможність у сучасному середовищі. 

Таким чином, інноваційно спроєктоване мотиваційне середовище виступає 

не лише важливим чинником ефективності педагогічної діяльності, а й 

ключовою умовою розвитку людського потенціалу школи, підвищення 

престижу педагогічної праці та формування позитивного іміджу сучасного 

освітнього закладу. 

  
1. Великоолексинський ліцей Шпанівської сільської ради Рівненського району Рівненської області 

– офіційний сайт. URL: http://veloleksyn.osvitahost.net/ (дата звернення: 3 листопада 2025). 
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